

加强党对机构改革的统一领导

——四论学习贯彻党的十九届三中全会精神

人民日报评论员

党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。深化党和国家机构改革，必须加强党的统一领导。

党的十九届三中全会明确了坚持党的全面领导的改革原则，作出了完善坚持党的全面领导的制度的重大部署，提出了统一思想、统一行动、锐意改革，确保完成深化党和国家机构改革各项任务的要求，就是为了加强党对机构改革的统一领导，把深化党和国家机构改革这个系统工程抓好抓实，把加强党对一切工作的领导贯穿改革各方面和全过程。

加强党对机构改革的统一领导，可以从以下三个层面来理解和把握。

坚持党的全面领导，是深化党和国家机构改革必须遵循的重要原则。党是最高政治领导力量，是中国特色社会主义事业

的坚强领导核心。历史和实践表明，党的领导，是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，是中国特色社会主义事业取得胜利的根本保证。深化党和国家机构改革，首先就要坚持好党的全面领导这个原则，在改革各方面和全过程中贯穿党对一切工作的领导，改进党的领导方式和执政方式，提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力。

加强党对各领域各方面工作领导，是深化党和国家机构改革的首要任务。坚持党的全面领导，必须体现在机构改革的制度安排上。实践中，一些领域党的机构设置和职能配置还不够健全有力，保障党的全面领导、推进全面从严治党体制机制有待完善。党的十九届三中全会明确提出，要建立健全党对重大

工作的领导体制机制，强化党的组织在同级组织中的领导地位，更好发挥党的职能部门作用，统筹设置党政机构，推进党的纪律检查体制和国家监察体制改革。这些重大部署，就是着眼于完善坚持党的全面领导的制度，优化党的组织机构，确保党的领导全覆盖，确保党的领导更加坚强有力。

党中央的集中统一领导，是确保各项改革任务贯彻落实的根本保证。深化党和国家机构改革，是一个系统工程，更是推进国家治理现代化的一场深刻变革。要确保各项改革任务不折不扣贯彻落实，就必须把思想和行动统一到党中央关于深化党和国家机构改革的决策部署上来，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导；就必须在党中央统一领

导下，增强改革的系统性、整体性、协同性，加强党政军群各方面机构改革配合，使各项改革相互促进、相得益彰，形成总体效应。各地区各部门要坚决落实党中央确定的深化党和国家机构改革任务，各级党委和政府要强化责任担当，精心组织，狠抓落实，履行对深化党和国家机构改革的领导责任。这样才能形成推进改革落实的强大合力。

办好中国的事情，关键在党。深化党和国家机构改革，加快推进国家治理体系和治理能力现代化，努力形成更加成熟、更加定型中国特色社会主义制度，我们就一定能更好领导人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的不朽业绩。

新华社北京3月3日电

联合国决定在利比亚东部城市班加西开设办公室

据新华社突尼斯3月3日电(记者李远)的黎波里消息:联合国秘书长利比亚问题特别代表、联合国利比亚支助特派团(联利支助团)负责人加桑·萨拉姆2日晚间宣布,联利支助团将在利比亚东部城市班加西开设办公室。

这将是联合国在叙利亚东部地区开设的首个常驻办公室。2013年前,联合国各个机构人员经常到班加西开展工作,但没有常驻办公室。2013年后,由于叙东部地区安全局势恶化,联合国工作人员很少前往东部。

联利支助团2011年9月设立,旨在帮助利比亚战后重建。因利比亚首都的黎波里武装冲突不断,联利支助团2014年后改在突尼斯办公,定期前往利比亚开展工作。去年9月,联利支助团宣布分批向利比亚派遣200名安全人员,为支助团返回利比亚做准备。

2011年卡扎菲政权被推翻后,利比亚政局持续动荡,目前处于东、西部两大政治势力对峙割据的局面。

朝鲜拒绝接受美国为朝美对话设定前提条件

据新华社平壤3月3日电(记者程大雨 吴强)据朝中社3日报道,朝鲜外务省发言人当天表示,朝鲜虽然表明与美国举行对话的意向,但是不会接受美方为对话设定前提条件。

这位发言人在回答朝中社记者关于朝美对话问题时表示,美国日前放出“如果不具备合适条件就不会进行对话”“美方将持续观察朝方是否有放弃核武器与导弹的意愿”等言论,为对话设定前提条件。

发言人表示,当前南北双方开启和解与合作新局面,朝方基于全民族和国际社会期盼和平的共同心愿,表明愿与美方对话的意向。朝方追求的对话是基于国家平等、就相互关心的问题进行讨论的对话。

发言人说,朝方虽然有意通过对话协商、以外交与和平方式解决问题,但是不会乞求对话,也不会刻意躲避美国所谓军事选项,朝方具备应对美国任何选项的能力和意志。朝鲜半岛局势完全取决于美方态度,美方不应误判朝方对话的意志。

美国务院宣布驻古巴使馆人员将长期保持最小规模

据新华社华盛顿3月2日电(记者朱东阳)美国国务院2日宣布,出于员工身心健康考虑,美国驻古巴大使馆工作人员将长期保持最小规模,即使馆只保留履行核心外交和领事职能所需的最少员工。

美国国务院在一则书面声明称,由于美国驻古巴使馆工作人员遭受“人身健康攻击”,自2017年9月29日起,使馆一直只保留处理紧急事务的员工,这一运行状态将于3月4日终止。从3月5日起,使馆将执行新的长期性方案,使馆履行核心外交和领事职能的人员数量将长期保持在最小规模,人员家属也不得随任。

声明称,美方目前对使馆员工遭受攻击的来源和原因仍未有确切答案,针对攻击的调查仍在进行。

美国国务卿蒂勒森去年9月底宣布,由于20余名美国驻古巴大使馆员工身体出现异常症状,美方决定撤离使馆内非紧急事务职员和所有家属。10月初,蒂勒森又宣布驱逐15名古巴驻美国大使馆外交人员。

古巴政府多次重申没有对美国驻古巴外交官进行类似攻击,并积极配合美方展开调查。

布基纳法索首都发生爆炸 法国使馆遇袭

西非国家布基纳法索首都瓦加杜古2日发生爆炸,军方总部大楼附近的法国使馆、法国文化中心遭受袭击。布基纳法索警察总长说,首都遭到“疑似极端分子”攻击。布基纳法索安全部长晚些时候证实,袭击造成至少16人死亡,约80人受伤。



3月2日,在布基纳法索首都瓦加杜古,士兵乘车经过法国驻布基纳法索大使馆附近。新华社发

使馆证实遭袭

多家通讯社2日援引目击者的说法报道,位于瓦加杜古的军方总部大楼附近发生爆炸,这一区域上空腾起黑烟并持续传出枪声。有一些目击者说,军方总部大楼以及约1公里外的法国文化中心发生爆炸。

一名目击者告诉美联社记者,一辆敞篷货运卡车冲向法国驻布基纳法索使馆,车上载有5人。袭击者抵达使馆门口后纵火并扫射。

按美联社的说法,军方总部大楼附近的布基纳法索总理办公室及联合国相关机构办公地点也遭到袭击。布基纳法索警方说,袭击发生后,安全部队采取行动。

极端分子所为

法新社2日晚些时候以法国外交官员为消息源报道,瓦加杜古的“局势已得到控制”。法国外交部长让-伊夫·勒德里昂接受法国信息频道采访时说,袭击没有造成法国公民伤亡,“据我们所知,袭击者已被击毙”。

布基纳法索警察总长说,瓦加杜古遭到“疑似极端分子”的攻击,“袭击的形式和恐怖袭击一样”。

布基纳法索通信部长、政府发言人雷米·丹吉努说,极端分子发动了针对法国驻布基纳法索使馆、布基纳法索军方总部大楼的两次袭击。布基纳法索安全部长克莱门特·萨瓦多戈说,8名袭击者被击毙,8名安全部队人员在交火中牺牲,大约80人受伤。

新华社特稿

俄军队近期将配备一批第五代重型洲际弹道导弹

新华社莫斯科3月2日电(记者鲁金博)俄罗斯联邦委员会(议会上院)国防和安全委员会主席维克托·邦达列夫2日表示,俄罗斯军队近期将接收一批预生产的第五代重型洲际弹道导弹“萨尔马特”。

邦达列夫对媒体说,装备“萨尔马特”导弹是在俄罗斯2018至2027年国家军备计划框架内,近一两年尚不能完成该导弹的批量生产。

俄罗斯总统普京1日在莫斯科向议会两院发表国情咨文时,着重介绍了俄正在研制或完成测试的多种高科技武器,并表示开发这类武器装备是为应对美国及北约国家的威胁。

据普京介绍,第五代重型洲际弹道导弹“萨尔马特”重量超过200吨,可采用多种核弹头,其中包括高超音速飞行的弹头,其所配备的作战系统可使该导弹突破敌方反导系统。

普京着重指出,“萨尔马特”导弹的一招“杀手锏”是飞越地球南北两极,攻击位于另一个半球的敌方目标,他国现有和研制中的反导系统无法对付这种攻击模式。

旅芬大熊猫适应新环境



3月2日,在芬兰艾赫泰里动物园,雌性大熊猫“金宝宝”在熊猫馆室外活动区域玩耍。

芬兰艾赫泰里动物园的熊猫馆进行了为期两周的试运营后,于3月3日举行开馆仪式,大熊猫“华豹”和“金宝宝”与公众正式见面。旅芬大熊猫“华豹”和“金宝宝”今年1月抵达芬兰,已度过隔离期,逐步适应新环境。

新华社记者 张璇 摄

世界野生动植物日: 关注大型猫科动物



↑3月3日,学生在印度海得拉巴尼赫鲁动物园头戴老虎面具,参加“世界野生动植物日”主题活动。

←3月3日在印度海得拉巴尼赫鲁动物园拍摄的一只孟加拉白虎。

2013年,第68届联合国大会确定每年3月3日为“世界野生动植物日”,今年的主题是“大型猫科动物: 面临威胁的掠食者”。

新华社发

哈里王子邀两千多普通人“近距离”见证婚礼

英国肯辛顿宫2日宣布,哈里王子与未婚妻梅根·马克尔决定邀请2600多名来自社会各界的普通人在温莎城堡内共同庆祝他们的婚礼。

哈里与马克尔的婚礼定于5月19日在温莎城堡内的圣乔治教堂举行。

肯辛顿宫在一份声明中说:“哈里王子和马克尔女士将邀请2640名普通人于婚礼日赴温莎城堡。”他们希望公众也能融入庆典之中,“这场婚礼,像其他婚礼一样,将充满欢笑,将体现新郎、新娘的性格与价值观”。

声明说,这些客人将可观看新人、嘉宾抵达婚礼地点;婚礼仪式结束后,他们将得到靠前的位置观看王子夫妇乘马车巡游。

2640名客人中包括200名慈善机构和其他团体代表,两所学校的100名小学生,温莎城堡社区610名居民,以及530名王室员工。

此外,1200名来自英国各地、拥有不同身份背景、处于不同年龄段的人将获选见证哈里王子婚礼。

哈里王子是英国王位第五顺位继承人。2016年7月,他与马克尔经朋友介绍认识,恋情发展16个月于去年11月在伦敦订婚。

新华社特稿

美大学生宿舍内枪杀父母

少年枪杀双亲

詹姆斯·埃里克·戴维斯二世是非洲裔美国人,家住伊利诺伊州小镇普兰菲尔德,2016年从当地“中央高中”毕业。

埃里克当天上午8时30分左右在宿舍内射杀两人。校方确认,遇害者分别是他的父亲詹姆斯·戴维斯和母亲迪娅·戴维斯。其中,老詹姆斯是警官。

宿舍楼监控视频显示,埃里克身穿芥末黄色牛仔外套和蓝色帽衫,一边逃跑一边脱外衣。

中密歇根大学原定于下周放假一周,学生家长当天前往校园接孩子回家。枪案发生后,校园陷入紧张。

中密歇根大学现有大约两万多名学生,位于芒特普莱森特市,是密歇根州最大的高等学府之一。

美国中密歇根大学一名现年19岁大学生2日因家庭矛盾在宿舍内开枪射杀父母,随后逃离现场。

警方3日凌晨抓获枪手,抓捕时嫌疑人没有抵抗。

不清楚枪手使用的枪支类型以及如何获得枪支。密歇根州地检处美国北部,法律允许21岁以上居民携带枪支,而中密歇根大学禁止校内携枪。

前晚过量吸毒

警方发布埃里克的照片,呼吁民众提供线索,帮助抓捕嫌疑人。同时,100多名警员动用直升机和警犬重点搜查校园附近多个社区。

警方认定,因为可能继续携带枪械,埃里克对公众安全构成“危险”。

几个小时后,进入3日凌晨,接获一名目击者报告,即嫌疑人出现在穿越校园最北端的一列火车上,警方赶到并抓获埃里克。

中密歇根大学一名发言人说,这起枪击案因“家庭内部问题”引发。

案发前一晚,警方因埃里克吸毒,把他送往医院。校园警方发言人拉里·克罗斯在一场记者会上说,埃里克当晚“因毒品相关事件,毒品过量或毒品不良反应”在医院接受治疗。

新华社特稿

